
  

UJAMAA 
FÆLLESSKABET OMKRING UHRE FRISKOLE 

                OG DAGTILBUDDET UHRSKOVEN 

 

55. ÅRGANG                            MAJ 2025                                                        NR. 5 

 
 

        
        1.maj åbnede Uhrskovens vuggestue i 

en større udgave. 

TILLYKKE TIL DEN NY-ÅBNEDE 
VUGGESTUE. 

Velkommen til 
vuggestuens 
børn, forældre 
og personale.  

 

 

 

 

 
Det nye personale præsenteres i næste nummer af  
Ujamaa.    
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Ujamaa (udtales udjamar) er skoleblad 

for Uhre Friskole og Uhrskoven. 

Det udsendes midt i hver måned 

- undtagen juli og august. 

 

Artiklerne skrives af elever,  

lærere, pædagoger, forældre samt 

andre interesserede.  

 

REDAKTION: 

Helle Brødsgaard 

Else Kristensen 

Jette Iversen (ansv.) 

Peter Terney (ansv.) 

Der optages gerne artikler, der kan 

være af betydning for  

lokalsamfundet i  Uhre.   
                         Peter  

 

Artikler kan mailes til skolebladets  

redaktion. 

helle@uhrefriskole.dk 

else@uhrefriskole.dk 

jette@uhrefriskole.dk 

 

Ujamaa kan også ses på 

www.uhrefriskole.dk 

Kære forældre 
Det er meget vigtigt, at I husker at give skolens kontor besked, hvis I ændrer 
telefonnummer/mobilnummer, adresse eller e-mailadresse. 

Hvis I har ændringer, kan I ringe til Hanne på 97187034 eller maile til  

hanne@uhrefriskole.dk. 

 Vi er altid glade for bidrag til skolebladets 
drift.  

Bidrag kan overføres på følgende måder: 
Indsættes i Danske Bank: Reg. nr. 4665 
og kontonr. 11045685,  

eller via MobilePay på 861226 med tekst 
”skoleblad”.  

Der kan også indbetales på skolens kontor. 

               

               750.-         UU 

 

Mange tak for  bidraget.         

                     Hilsen Peter. 

Kontakt til 

Uhre Friskoles Venner 

kan ske til formanden 

Karlo Kragsig Kristensen 

på mobil 25343417 eller mail:  
johanne.karlo.kragsig@gmail.com 
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Der må gerne være noget på spil 
Vi kender alle følelsen, hvor hjertet banker lidt hurtigere, håndfladerne er 
fugtige, man kan ikke finde ro i sit blik, i sine tanker og har en underlig følelse i 
maven – man er nervøs.  
Fælles for alle disse tegn på nervøsitet er, at vi oftest ønsker hurtigst muligt 
at slippe af med dem igen. 

I denne tid går vores elever i 8. og 9. klasse til afsluttende prøver, hvor de får 
mulighed for at vise, forklare om og argumentere for en stor del af de ting, de 
har lært indtil nu i forskellige fag. Der følger typisk noget nervøsitet med i  
sådanne prøvesituationer, hvor man skal præstere sit bedste i et begrænset 
tidsrum. 

Vores vuggestue voksede fra én til to stuer d. 1. maj og samtidig flyttede den i 
nye lokaler. Et varmt velkommen til nye børn og nyt personale, som vi alle skal 
lære at kende. De ’nye’ skal lære endnu flere at kende og måske oven i hatten 
skal forholde sig til et helt nyt sted. Så dukker den op igen, nervøsiteten, og 
man kan mærke, at man ikke er helt den samme person, som når man er i  
velkendte situationer og omgivelser. 

Der var helt sikkert også mange, der havde ’sommerfugle i maven’ i dagene op 
til og på vores fælles lejr på Sletten. Det var en skøn tur, hvor vi nød naturen, 
det gode vejr, aktiviteter og hinandens selskab på kryds og tværs af klasser. 
Dejligt at også børnehaven deltog en dag i det store fællesskab og fik smagt på 
lejrlivet ligesom vores støtteforening, Uhre Friskoles Venner, gjorde, da de, 
med sikker hånd og godt humør, lavede aftensmad til os alle begge aftener. Det 
var en glad og stolt skoleleder, der ramte sofaen fredag aften. Tænk sig hvad 
vi sammen kan skabe af rammer for børn og voksne, som bringer glæde,  
skærper nysgerrigheden på det ukendte og udfordrer egne grænser alt  
sammen i et trygt fællesskab. Som jeg sidder her og tænker tilbage på lejr-
turen til Sletten breder der sig straks et smil på læben, men jeg vil da gerne 
indrømme, at også jeg havde ’sommerfugle i maven’, da jeg rullede ind på  
Sletten onsdag formiddag. 

Men sådan skal det også være. Der må gerne være noget på spil. De tegn på 
nervøsitet, som vores krop signalerer til os, er tegn på at kroppen er ekstra  
opmærksom og klar på, hvad end der måtte vente. Det er med nervøsitet, som 
med langt de fleste ting i livet: Find den rette balance, hverken for meget eller 
for lidt, og mød udfordringerne derfra, spændt og klar. Det er dog ikke altid så 
ligetil at finde den rette balance af nervøsitet, men også her kan man finde 
støtte i fællesskabet. Send et smil, giv et kram og tal om, hvorfor man er  
nervøs. Sådan hjælper vi bedst hinanden! 

Peter Terney 
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            En hilsen fra skolebestyrelsen. 
Mange tak for det store fremmøde til generalforsamlingen den 9. april. Det 
var rigtig dejligt at se så mange, der gerne ville hylde fællesskabet omkring 
vores friskole. Om det var fællesskabet om generalforsamling eller god mad, 
det er ikke vigtigt, når bare det, der bliver snakket om, er et fællesskab om 
Uhrskoven og Uhre Friskole. 

Der har ikke været bestyrelsesmøde siden generalforsamlingen, vi har dog 
konstitueret os som følger: 

Kasserer: Puk Holm Schnedler 

Næstformand: Signe Lauritzen 

Formand: Tommy Sønderholm 

Derudover består bestyrelsen af: Merete Bergstrøm Laursen, Charlotte 
Brøchner, Signe Ratz og Ian Rix. 

 

STOR TAK til Uhre Friskoles Venner for at sørge for, at vi alle kunne spise 
efter generalforsamlingen - helstegt pattegris samt lækre salater og 
kartofler.  

Mvh Tommy Sønderholm 
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               Fælles sommerfest. 
Igen i år laver vi en fælles sommerfest for alle børn, elever,  

forældre og voksne i Uhrskoven og på Uhre Friskole. 

 

 

 

 

 

Det er onsdag den 4. juni 2025 

klokken 17.00-19.30 på og  

omkring Uhrskoven og friskolen. 
Der vil være tid til at spise sin medbragte mad (INGEN grill) på 

det grønne område ved siden af friskolens legeplads - gælder 

for både Uhrskoven og friskolen -  samt hygge, lege og snakke 

med hinanden. Tag madkurven og tæppe med. 

På Viggo udsendes et program for udstillinger og optræden, når 

vi nærmer os den 4. juni.  

                      Vi glæder os til at se jer alle sammen! 
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    Velkommen til 12 nye Spirer 

Frederik,  Bastian, Magnus, Milo, Norh, 
Thor, Felia, Frida, Liv, Maja, Mathilde, 
Nova. 
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                                         Cambridge eksamen. 
 

Søndag den 27. april var 12 seje elever fra 9. klasse til Cambridge eksamen i 
engelsk på Askov Efterskole.  

De klarede de fire prøver uden problemer og venter nu spændt på at få svar 
på, om de har bestået. 
Tak for en hyggelig dag! I er bare megaseje og jeg er superstolt af jer alle 
sammen.  
Hilsen Cecilie  
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           Store, større og største på tur 
 

I 0. klasse har vi snakket vi om, at det var sjovt at lege på værelserne og 
hyggeligt, når man vågnede, så måtte man stå op og tegn ved fællesbordet. 

Vi var også stolte over at have klaret det, vi var nervøse for inden lejren.  

så som: 

-at komme til at savne mor og far,  

-om man var den sidste der faldt i søvn,  

-om man nu glemte bamsen, når man skulle afsted,  

-om vi kunne klare turen op til Himmelbjerget. 

Som én sagde: Jeg er stolt af mig selv.  

Det er klasselærerne også. 

 

Tak for en fantastisk god tur. 
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           Store og større og største på tur 
Endelig kom alle busserne, så vi kunne komme afsted og turen var lang.  
Hvornår er vi der? Hvornår er vi der? Blev der spurgt mange gange. 

Endelig dukkede Sletten frem efter en længere bustur rundt i området.  
Hytterne blev indtaget, og der blev hurtigt redt op i alle sengene. 

Uhre Friskoles Venner stod klar med lækker aftensmad, som blev spist i vores 
bordfamilier. Klokken 19.00  var de små klar til at finde deres nye køjer. 

Torsdag stod på frit-valgs aktiviteter. Man kunne køre på gokarts ned ad  
bakken, lege i skoven, gå til vandet, snitte en pind, lave skumfiduser over bål 
og flette armbånd eller nøgleringe, spille stikbold i hallen eller fri leg i skoven.  

En helt igennem dejlig dag, som børnene virkelig har givet udtryk for, var skøn, 
blot det selv at kunne vælge hvornår og med hvem jeg skal være sammen med.  

Fredag pakkede vi sammen, inden vi begik os ud på den smukke kuperede  
vandresti mod Himmelbjerget, opstigningen til sidst var hård med masser af 
trapper. På Himmelbjerget satte vi os ned og nød vores selvsmurte madpakke 
- Det var så lækkert.  

Efter en pause på legepladsen gik turen tilbage til Sletten, hvor der var is til 
alle, inden det længe ventede gensyn med vores forældre. 
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             Store, større og største på tur 
Dag 1: Vi tog med bus til Limbjerggaard og fik vores værelser, så fik vi tid til 
at pakke ud og lege. Så skulle vi dele os ud på hold og løse et løb. Så endte vi 
ved Ny Sletten hvor vi skulle lave T-shirts. Vi afsluttede dagen med aftens-
mad og hygge på værelserne.   (Skrevet af Anouk, Astrid og Emma 4. klasse)  

Dag 2: Lærerne vækkede os, kl. 06:30. Så gik vi fældes ned til Ny Sletten og 
spiste morgenmad. (boller, rugbrød, yougurt og havregryn) det var rigtigt  
lækker især med pålægschokolade. Efter vi havde spist lavede madpakker de 
var mega lækre.  
Så hyggede vi os til krea / katapult. I katapult lavede de allesammen katapul-
ter. I krea lavede de filt og garn. så spiste vi madpakker. Vi lavede pandekager 
på bål, så var der katapult konkurrence. Så sluttede vi dagen med aftensmad.  
(Skrevet af Emil, Alfred, Cornelius 4. klasse)  

Dag 3: Vi startede dagen med at gå ned til Ny Sletten og spiste morgenmad og 
sang morgensang. Og så gik vi op til Limbjerggård hvor vi skulle pakke vores 
ting og gøre rent og da vi var færdig mødes vi alle nede ved Ny Sletten hvor vi 
stilet os op i vores bord familier og så fik vi vores T-shirt, som vi lavede den 
første dag og så gik vi op til Himmel-
bjerget. Og på toppen spiste vi mad-
pakker og så gik vi ned og legede på  
legepladsen hvor vi legede i en halv 
time. Og da vi kom tilbage, legede vi fri 
leg og vi fik en lækker is og så kom  
vores forældre og hentet os. (Skrevet 
af Marie, Xenia og Vincent 4. klasse)  

Hvad var det sjoveste på lejren?  

Cornelius: “Det var fri leg”  

Emil: “Morgenmaden”  

Alfred: “At hygge med drengene på værelset”  

Xenia: ”At lave krea og gå rundt i skoven og samle pinde”  

Vincent: “Der, hvor vi sad og lavede krea om aftenen”  

Marie: “Jeg synes, at det var hyggeligt at lege på legepladsen ved Himmelbjer-
get og bygge katapulter”  

Astrid: “Det var sjovt, at vi lavede en leg med det krea, vi havde lavet.”  

Anouk: “At lave krea og finde pinde”  

Emma: “At lave katapulter – fordi mit hold vandt”  

Vega: “Bare at være der”.    
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             Store, større og største på tur. 
Knap 60 børn med tilhørende tasker og soveposer, 5 lærere og 30-40  
madrasser - Jo jo, der er ting nok, der skal holdes styr på når, overbygningen 
skal på fælleslejr. Efter en hyggelig bustur, hvor den sidste smule civilisation 
skulle suges ud af telefonerne (det var jo ikke til at vide, hvornår og om man 
fik dem igen), ramte vi Sletten og Bøgebjerg, som skulle være hovedkvarter 
for overbygningen. 

Efter en smule helt almindelig teenage-brok (det er koldt, det er varmt, det 
lugter, der er ikke plads, ikke nok stikkontakter) fik alle fundet et sted at  
sove. De elever, der har eller havde haft billedekunst, skulle hjælpe Gitte med 
at trykke lejr-trøjer til alle. Imens gik resten af flokken en tur i det skønne 
område. Her blev der tid til at løbe på skrænter, lege med pinde og kigge på  
fine blomster. Vi legede også banke-banke bøf og ”alle mine kyllinger kom hjem” 
hvilket betød, at skoven fyldtes med lyden af glade teenagere. 

Torsdag var en rigtig hyggedag. Vi byggede tømmerflåder, slappede af i solen, 
øvet back flip, flettet blomsterkranse, spillet bold og sovet middagslur.   
Eftermiddagens fællesaktivitet var ”Du-ved-nok-hvad bold”, og selv om pigerne 
lige skulle lure stemningen og voldsomhedsniveauet - gik alle til den - og ingen-

blev rigtig skadet    

Fredag gik turen til Himmelbjerget! Nogle gik på den smukke opadgående vej og 
andre den mere jævne vej, men alle havde en god tur i skønt vejr.  

Velankommet på Himmelbjerget fik 9. klasse at vide hvilke udtræksfag de  
skulle op i til eksamen- og efter et par tårer og lidt skældud på træer og 
skraldespande, gik turen retur til Sletten for at vente på mor og far. 

En stor og hjertelig TAK for 

aftensmad på Sletten siger 

vi til Uhre Friskoles Venner. 

Vi nød, at I kom og lavede 

mad til os og fulgte lidt 

med i vores dage på Sletten 

       TAK TIL JER! 
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                    Genbrugskunst og Legekunst 
Glæd jer Uhre, for i 0. klasse arbejder vi med genbrugskunst og Legekunst 
sammen  med Britta og Dina. 

 

Emnet er   
Genbrugskunst/ 
Sankt Hans-traditioner/  
Det gode og det onde/  
Tradition og fornyelse. 

Sæt allerede nu kryds i kalenderen ved 
Sankt Hans aften den 23. juni, hvor der  
fejres Sankt Hans i Naturparken i Uhre. 

Her har 0. klasse den opgave at lave en heks, 
men måske sker der noget nyt i år, da heksen 
kommer i kunstværkstedet, og så må vi se 
hvad det ender med. 

Vi glæder os til at vise jer, hvad vi får lavet.  
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                    ”Udgang og indgang” siges 18 gange d. 29.maj 

Disse ord spiller en central rolle i den danske folkekirkes kristendom: 

”Den almægtige Gud, vor Herre Jesu Kristi Fader, som i dåben har genfødt 

dig ved vand og Helligånden og skænket dig syndernes forladelse, han  

styrke dig med sin nåde til det evige liv. Han bevare din udgang og indgang 

fra nu og til evig tid.” 

Ordene bliver sagt to, måske tre gange i et menneskes personlige liv.  

Først og fremmest er de en del af dåbsritualet, hvor de siges umiddelbart efter dåben, 

mens præsten holder hånden over den døbtes (ofte lille) hoved. De er et tilbageblik på  

dåben: at et menneske ikke blot er født af sin moder, men i dåben er blevet GENfødt  

igennem vand og Helligånden, noget synligt og noget usynligt arbejder sammen om at  

gøre den døbte til et Guds barn, hvis himmelske Far er Gud. 

Dernæst skal jeg sige ordene 18 gange d. 29.maj, for der er i år 18 konfirmander i Uhre  

kirke. De siges samtidig med, at jeg lægger hånden på deres hoveder. Konfirmationen er i 

virkeligheden en kæmpe fest for den dåb, som konfirmanderne er døbt med. Nu står de 

foran det voksne livs udfordringer. Her viser dåbsordenes relevans sig i fornyet forståelse, 

idet de rummer et ønske om, at Gud vil styrke og bevare de unge mennesker. Det er  

nærmest en velsignelse: MÅTTE Gud styrke og bevare dig. 

Det sidste sted, hvor dåbsordene lyder, er, når jeg som præst besøger et menneske, som 

er alvorligt syg og måske snart skal dø. Her viser ordene deres fulde slidstyrke og værdi, 

derved at der ikke alene kan leves på dem, men også døs på dem. Den dybde har de haft i 

sig lige fra begyndelsen. ”Gud bevare din udgang og indgang” – den Gud, som du udgik 

fra, blev genfødt af og som fulgte dig ”på udgang” (altså hele dit liv), ham går du tilbage til 

(ind til). Disse ord kan skænke den døende fred i hjertet og overbevise om, at det sværeste 

er vi ikke ene om.                                                                                              Arne Holst-Larsen 

                                       Brande Kirkekor søger nye sangere  
Er du glad for at synge, og kunne du tænke dig at lære noder – og samtidig tjene lidt  
lommepenge? 

Vi øver hver tirsdag kl. 16.00–17.00 i Sognegården (Storegade 10). 
Efter nogle øvegange får du mulighed for at komme til en lille optagelsesprøve, og 
herefter kan du synge med ved gudstjenester, bryllupper og koncerter i Brande Kirke. 
Løn: 
• 60 kr. pr. tjeneste det første år 
• 70 kr. derefter  (Korarbejde er godkendt for børn under 13 via FUK – Folkekirkens Ungdomskor.) 

Interesseret? 
Kontakt korleder Eunjin Dey: kkonjin@hotmail.com mobil 25 56 73 02 
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     Konfirmation i Uhre Kirke  
         Kristi Himmelfartsdag  
               den 29. maj kl. 10.00 

 
Karlo Dalgas Ruston Hansen 

Magnus Sylvester Bjerg 

Maja Lundstrøm Therkelsen 

Aksel Lomholt Olesen 

Emma Victoria Stærk Faurschou 

Mads Alexander Stærk Faur-
schou 

Mads Møller Lilleøre 

Zophia Therese Meyer Glindtvad 

Freja Venø Sørensen 

Sarah Holm Schnedler 

Andreas Frendrup Larsen 

Caroline Frendrup Larsen 

Chris Mira Grøngaard 

Freja Bentley Høgfeldt 

Asbjørn Brøchner Johansen 

Emma Eline Gasbjerg 

Lærke Jaedicke Frederiksen 

Tino William Søgård Reher 

 

     Vi ønsker jer en rigtig dejlig dag. 
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   STØT DEM - DE STØTTER OS 

Natural Brande A/S 
Gl. Kærvej 17, DK-7330 Brande 

Tel. (+45)97 18 70 40 - Fax 97 18 70 90 
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             Åben hver torsdag kl. 16-18, ellers efter aftale.  

 

 

  

   STØT DEM - DE STØTTER OS 

 

 

www.fjoffset.dk - fjoffset@get2net.dk 

”Det lille trykkeri med den hurtig service” 

 

-20935217 

Alt i  

tryksager 

til erhverv 

og privat 

Denne reklameplads kan blive 

din…. 

 

Kontakt Uhre Friskole for nærmere 

oplysninger. 
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   STØT DEM - DE STØTTER OS 
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        Generalforsamling i Uhre Friskoles Venner  

          den 29. april 
Det har igen været et år med mange forskellige aktiviteter i friskolens venner. 

Der har været foredrag, sangaften, tombola til Uhre marked, mad til vindmølle 
generalforsamling m.m. så aktiviteterne er mangeartede. 

 

Da man startede friskolens venner var formålet at skaffe penge til ekstra  
aktiviteter for skolen, men det har udvidet sig til, at man også hjælper med  
bespisning til forældrerengøring, motionsdøgn, lejrskole m.m. 

Det betyder også, at vennerne får endnu mere tilknytning til skolens hverdag. 

Økonomien udviser et overskud på 18113,24 så der kan også næste år søges 
penge til ekstra sjov for eleverne. 

I 2024 har der ikke været indtægt fra jerncontainer, da der er skiftet sel-
skab, men I 2025 er den allerede blevet tømt 2 gange, så kom glad med jeres 
gamle jern, det støtter en god sag. Køleskabe og frysere modtages dog ikke. 

Der var genvalg til Kirsten og Karlo til bestyrelsen, og genvalg til Niels Larsen 
som supp.  

Genvalg til revisor  Mette Vittrup og revisor supp. Birgit Mølsted 

Vi sluttede af med at høre om det nye børnehus-byggeri. Vi glæder os til at se 
det gå i gang. 

 

Så var der kaffe og hjemmebag. 

Ref. Tove Søndergård 
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Vores SFO er fyldt med leg  
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Vores SFO er fyldt med venskaber 
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                     Livet i Uhrskoven. 
Påske i Uhrskoven 

Hele Uhrskoven har også været optaget af påsken. Vi har gjort klar med  
påskeklip og klister, så hele Uhrskoven var fyldt med små kyllinger, æg og  
påskeharer. Der blev sået karse, så det kunne komme på æggemadderne til  
vores påskefrokost. Inden påskeferien havde nogle set påskeharen hoppe 
rundt udenfor, så både børnehaven og vuggestuen måtte jo ud at se om den 
havde tabt noget. Det havde den heldigvis  Der var tabt chokoladeæg til  
børnehaven og rosiner til vuggestuen, det var rigtig sjovt at gå eller løbe rundt 
og lede efter alt det, den havde tabt.  

Sanggladfest i vuggestuen 

Vuggestuens personale har fået undervisning omkring Sangglad, så de også kan 
blive Sangglad-certificeret. Vuggestuebørnene har været en del af dette for-
løb, da alle tingene skal prøves af sam-
men med børnene. Derfor skulle  
certificeringen fejres med alle  
vuggestuebørnene og deres forældre. 
Der blev vist en video af personalet og 
børnene, hvor de har sangglad, deref-
ter blev der overrakt diplomer til bør-
nene. Det var en hyggelig formiddag 
med masser af glade børn og voksne, 
som var stolte af deres certificering.  



27 

Cykeltur til Brande 

En formiddag tog 4 vuggestuebørn og en pædagog cyklen til Brande. De skulle 
nemlig i musiklegestue. Det var en hyggelig formiddag, hvor der blev sunget og 
danset i legestuen. Der var også tid til at lege på legepladsen i Brande, inden 
de kunne nyde deres medbragte madpakker.  

 

Besøg på Sletten 

Da hele skolen var på lejrskole på Sletten, ville vi gerne besøge dem og se nogle 
af de gode oplevelser, de fik der. Derfor kom bussen og hentede os og vi var 
klar til at besøge dem, vi kender rigtig godt, såsom store søskende, men også 
dem, vi ikke kender endnu   Vi ankom til Det Ny Sletten og indskolingen var i 
fuld gang med aktiviteter, så da vi havde nydt vores madpakker på græsset i 
solen, kunne vi være med. Nogle lavede skumfiduser over bål, nogle kørte i sæ-
bekassebiler, andre lave små dyr af kogler og andre ting fra naturen, der blev 
gået ture i skoven og ned til vandet. Vi nød tiden med hinanden og skolebørne-
ne. Inden vi skulle hjem fik vi en is, det var ekstra dejligt, fordi vejret var så 
godt  
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              En fantastisk dag på Sletten. 
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Nattøj- og bamsedag 

Flere børn havde et ønske om en dag i nattøj i børnehaven. Derfor var der stor 
glæde, da børnene bare kunne hoppe ud af sengen og tage i børnehave i deres 
dejlige nattøj. Derudover kunne de tage deres bamser med, så de også kunne 
se børnehaven. Der var bamser i alle former, farver og størrelser, lige fra en 
lille enhjørning til en kæmpe haj. Bamserne kunne være med til at farve bam-
setegninger, sætte halen på bamsen med bind for øjnene, hvilket gav nogle sjo-
ve bamseudtryk. Bamserne gemte sig også rundt i børnehaven, heldigvis havde 
en voksen set hvor og kunne sige, når ”tampen brænder”. Nu når vi var i nat-
tøjet skulle vi da også se en film, så med bamserne i armene og med numserne i 
sækkestole eller på bløde madrasser, hyggede vi med et afsnit af ”Bamses  
Billedbog”. Bamserne og nattøjet må vist godt komme med i børnehaven igen. 
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Spirer-opgave i Uhrskoven 

Inden de ældste børn helt slutter i børnehaven er der en tradition for at lave 
et afsluttende projekt. I år skulle der snittes, pudses og males. Det var et 
projekt, der satte tålmodigheden på prøve, men hvor resultatet var det hele 
værd. Spirerne kunne  
stolt vise produktet frem 
for de andre børn, der 
var også blevet lavet  
video over forløbet.  
Videoen viste Spirerne 
også til deres forældre, 
da vi holdt en hyggeaften  
Videoen viste dog ikke 
resultatet frem, da  
Spirerne ville vise det 
frem nede i Naturparken. 
Så hvis man er blevet 
nysgerrig, kan man gå 
ned og se, hvad der  
hænger i Naturparken. 

Sanserne i spil 

I vuggestuen bliver alle sanserne hele tiden 
brugt i børnenes udforskning af ”verden”. Derfor 
er sanselige lege altid spændende, når de for-
skellige sanser rigtig bliver brugt. Børnene er 
rigtig glade for at være udenfor i alt slags vejr, 
fordi det giver mange forskellige muligheder for 

at bruge  
sanserne, når 
sandet skal 
undersøges 
både i solskin 
og regn eller 
det for-
skellige dyre-
liv, der viser sig i forskelligt vejr.  
Indenfor bliver der eksperimenteret med 
modellervoks, kartoffelmel med vand, huler, 
sanglege og en masse andet. Livet er skønt i 
Uhrskovens vuggestue. 
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Opstart af større vuggestue. 

I april har meget fokus, for personalets vedkommende, været klargøring af en 
større vuggestue. Det har været et intenst forløb, da både opsætning af  
pavilloner, klargøring indenfor og udenfor dem, diverse godkendelser, indkøb af 
nye, og flytning af ”gamle”, vuggestueting og legetøj og meget mere alt sammen 
er sket i april. Derudover skulle personalet også være klar til at modtage 5 nye 
børn 1. maj og 3 nye kollegaer til at starte med. 

1. maj blev flaget hejst og de nye lokaler kunne tages i brug. Alle var glade og 
spændte på alt det nye, og vi glæder os til at kunne fortælle og vise en masse 
om, hvordan det går i den større vuggestue, som nu har to stuer: Mariehøner 
og Bier 
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             Biblioteket kalder alle bøger. 

 

Om ca. 6 uger banker 
sommerferien på. 

Derfor vil jeg gerne kalde 
alle bøger hjem på  
biblioteket, så de kan  
holde ferie på skolen. 

 

Så skulle man i den kommende tid falde over bøger på  
hylder, i skabe, under sengen eller i bilen, så husk at få 
dem med i skole og få dem afleveret. 

Hvis man har brug for bøger i ferien, så har biblioteket 
i Brande, Herning og Ikast åben 
for udlån.  
Så man behøver ikke undvære  
bøger. 

 

 

 

      Tak for hjælpen! 
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Uhre Marked 
Vi kan ikke vente helt til august, så der er 

Bankospil 
onsdag den 11. juni, kl. 18.30 – 21.30 

i Aulaen på Uhre Friskole 

 

1 plade 25 kr./3 for 60 kr. 

 

Kom og vær med til en hyggelig aften med bankospil og gode 
præmier. Overskuddet går til renovering af Købmandsgården. 

Der kan købes drikkevarer, kaffe og kage. 

 

Arr.: Den gamle Købmandsgård i Uhre 
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 AKTIVITETSKALENDER 

 

MAJ: 
19.-24. 6. klasse på Bornholm. 

19. Skole-hjem samtaler i 1. klasse.                                 

20. Skole-hjem samtaler i 0. klasse.                        

20.  Skole-hjem samtaler i 3. klasse.                                                      

21.  Skole-hjem samtaler i 0. klasse.            

26. Skole-hjem samtaler i 1. klasse. 

27. Skole-hjem samtaler i 3. klasse. 

29. Konfirmation i Uhre kirke kl. 10.00. 

29.-01. Kristi Himmelfartsferie. 

 

JUNI: 
2.  Skole-hjem samtaler i 1. klasse 

3.  Grundlovsfest på friskolen - se invitationen inde i bladet. 

4.  Fælles sommerfest  - se invitationen inde i bladet.  

5.  Grundlovsdag - fridag. 

7.-9.  Pinseferie  

11. 4. klasse i Givskud ZOO. 

11. Bankospil kl. 18.30 - Arr. Den gamle Købmandsgård. 

23. Sankthansfest i Uhre Naturpark. 

27. Sidste skoledag før sommerferien. 

 

 


